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НА ЧАСІ

ВІТАЄМО З ПРИЗНАЧЕННЯМ СТИПЕНДІЙ

Шановні викладачі, співробітники, 
дорогі студенти!

Ось і настало довгоочікуване свято, яке ми 
любимо з дитинства і чекаємо протягом року.

Хочу привітати вас усіх та побажати 
щасливого нового року, здоров’я, благополуччя, до-
бра та миру.

Хай Ваші мрії збуваються, а плани ре-
алізовуються!

Будьте щасливі у новому 2021 році!
З повагою, Олександр Самойленко

Вітаємо стипендіатів Президентського Фонду Леоніда Кучми «Україна»

З а особливі успіхи у навчанні за підсумками 
літньої екзаменаційної сесії другий Прези-

дент України Леонід Кучма наказав призначити сти-
пендії Благодійної організації Президентський Фонд 
Леоніда Кучми «Україна» студентам Ніжинського дер-
жавного університету імені Миколи Гоголя:

• Бутенко Світлані, студентці 4 курсу фа-
культету психології та соціальної роботи;

• Вовк Анастасії, студентці 4 курсу факуль-
тету іноземних мов;

• Калюжній Дар’ї, студентці 2 курсу факуль-
тету природничо-географічних та точних 
наук;

• Карпенко Анні, студентці 3 курсу історико-
юридичного фркультету;

• Цехмістренко Майї, студентці 4 курсу ННІ 
філології, перекладу та журналістики.

З 2004 року Президентський Фонд «Україна» за-
початкував масштабну програму допомоги обдаро-
ваній молоді. Відтоді Фонд щороку присуджує іменні 
стипендії студентам провідних вишів України. Кан-
дидати на отримання стипендії висуваються вченими 
радами вищих навчальних закладів, і професорсько-
викладацький склад, враховуючи здобутки студентів 
визначає, хто саме із студентів матиме цю премію.

Вітаємо стипендіатів та бажаємо їм подальших успіхів у навчанні!

В ідповідно до Указу Президента України від 10 вересня 2011 року № 906 «Про державні стипендії для 
видатних діячів науки, освіти, культури і мистецтва, охорони здоров’я, фізичної культури і спорту 

та інформаційної сфери» стипендії призначено Коваленко Євгенії Іванівні —кандидатові педагогічних наук, 
професорові Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя та Лукашовій Ніні Іванівні — докто-
рові педагогічних наук, професорові Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя.

Щиро вітаємо стипендіатів з призначенням стипендії та бажаємо довгих років життя й подальших успіхів 
на освітній та науковій нивах!

В ідповідно до Указу Президента України від 10 вересня 2011 року 
№ 906 «Про призначення довічних державних стипендій видатним 

діячам освіти» довічні державні стипендії призначені видатним діячам освіти, 
які досягли сімдесятирічного віку. Серед стипендіатів – Самойленко Григорій 
Васильович, доктор філологічних наук, професор, відмінник народної освіти 
України, завідувач кафедри слов’янської філології, компаративістики та пере-
кладу Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя.

Щиро вітаємо Григорія Васильовича з призначенням стипендії та бажаємо 
довгих років життя й подальших успіхів на освітній та науковій нивах!
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СІЧЕНЬ

Випуск магістрів 2020 Підсумки наукових конкурсів

ЛЮТИЙ БЕРЕЗЕНЬ

КВІТЕНЬ ТРАВЕНЬ ЧЕРВЕНЬ

ЛИПЕНЬ СЕРПЕНЬ ВЕРЕСЕНЬ

ЖОВТЕНЬ ЛИСТОПАД ГРУДЕНЬ

«Стоп короновірус!» 
Початок дистанційного навчання

Всеукраїнське соціологічне інтернет опи-
тування «Українське студентство в умовах 

епідемії коронавіруса»
Творчі здобутки

Молодіжного хору «Світич»

 Зведений оркестр народних інструментів  
здобув «Гран-прі» на міжнародному 

фестивалі у Львові

В Україні відчеканено нову ювілейну монету 
до 200-річчя Ніжинського вишу

Проєкт соціальної дії «Public open air 
university» отримав підтримку

Ніжинській вищій школі – 200!

Святкові урочистості з нагоди 
Дня працівника освіти

Підписання Договору про співпрацю з Київською 
православною богословською академією

Підписання меморандуму про міжнародну 
співпрацю між НДУ ім. М. Гоголя 

та університетом Бочжоу

Зазвичай, у кінці року прийнято підбивати підсумки. Тому і ми не стали порушува-
ти традицію і вирішили проаналізувати результати діяльності спільности Ніжинського 
державного університету імені Миколи Гоголя за 2020 рік. Хоча рік був досить складним, 
ставив нам нові виклики, але результати роботи виявились досить плідними.

Хотілося, щоб ми не зупинялись на досягнутому і прагнули до нових перемог та звер-
шень!
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ньої системи України до дистанційного навчання в Ін-
тернеті.

Для збору матеріалів був використаний метод ін-
тернет-опитування, завдяки якому вдалося провести 
долучити велику кількість студентів. Це так зване «CAWI 
дослідження». Сутність дослідження полягала в тому, 
щоб задати цільовій аудиторії (студентству) низку пи-
тань, які переважно були закритими, після чого був 
здійснений кількісний аналіз. Форма-опитувальник була 
розповсюджена серед української студентської молоді 
у соціальній мережі Facebook, завдяки чому у відносно 
короткій термін нам вдалося отримати значну кількість 
відповідей респондентів за відносно короткий термін.

Студентство, як об’єкт дослідження, викликає певні 
труднощі, адже воно є неоднорідною і неоднозначною 
системною одиницею як за своєю структурою, так і за 
своїми функціями. Існує велика кількість соціально стра-
тифікаційних диференційованих ознак, які більшою чи 
меншою мірою впливають на формування студентської 
молоді – економічні, професійно-освітні, соціально-ав-
торитетні, вікові, етнічні, національні, релігійні, сімей-
ні. Проте істотною ознакою студентства є той факт, що 
воно більш оперативно, ніж інші прошарки молоді, від-
чуває нові тенденції в культурі, музиці, кіно, моді, літе-
ратурі, образотворчому мистецтві. Студентська молодь 
надзвичайно швидко реагує на економічні, політичні 
й культурні трансформації, що відбуваються в суспіль-
стві8. Тож вважаємо за необхідне з’ясувати як позначи-
лася епідемія коронавірусу на цій соціальній категорії.

У дослідженні, що тривало з 24 березня по 1 квітня 
2020 року взяли участь 3020 студентів та студенток. За 
географічним показником у ньому представлена студент-
ська молодь різних регіонів України: Західна Україна (Чер-
нівецька область – 11,8% респондентів), Північна Україна 
(Чернігівська область – 16,2%), Південна (Одеська область 
– 6,3%), Східна Україна (Харківська область – 11,4%), Київ-
ська область – 10,3% та м. Київ – 4,8%). На ці області при-
падає понад 61% усіх респондентів, решта 39% – репре-
зентують інші області. Загалом в опитуванні представлена 
позиція студентської молоді усіх областей України, окрім 
тимчасово окупованої Автономної Республіки Крим, рес-
понденти якої не долучилися до опитування.

Опитування продемонструвало, що понад 90% 
студентської молоді цікавиться перебігом подій, що 
пов’язані з епідемією коронавірусу, майже половина з 
них черпає свої знання з соціальних мереж або інфор-
маційних порталів. Вони також усвідомлюють, що в Ін-
тернеті є багато неправдивої інформації про те, що від-
бувається в Україні та світі. Нова ситуація вплинула і на 
їхнє повсякденне життя: студенти мають продовжувати 

навчання дистанційно через пандемію, але, на жаль, 
більшість опитаних оцінюють навчання в Інтернеті як не-
ефективне. Зміни впливають і на вільний час студентства: 
половина респондентів вже заявляють про зміну своїх 
планів на період канікул. Незважаючи на надзвичайну 
ситуацію, вони, в своїй більшості, поводяться як зразкові 
громадяни, більшість з них дотримуються вказівок уряду 
та залишаються вдома, спілкуючись з друзями через со-
ціальні мережі, телефон або мобільні додатки.

Респонденти відчувають себе добре поінформовани-
ми як про ситуацію в Україні, так і в їхньому регіоні / 
місті. Водночас, вони оцінюють підготовку країни загалом 
та своїх «малих батьківщин» до боротьби з Covid-19 на за-
довільному чи низькому рівні. Опитування продемонстру-
вало, що серед студентства немає єдності щодо оцінки дій 
влади, спрямованих на запобігання поширенню епідемії 
коронавірусу: з одного боку, вони підтримують закриття 
кордонів України, припинення комунікації між регіонами 
та не заперечують утриматися від усіх культурних подій 
на наступні 3 місяці, щоб запобігти ризику зараження, 
але з іншого – майже половина респондентів негативно 
оцінює організацію урядом допомоги поверненню україн-
ських громадян з інших країн на Батьківщину. Зауважи-
мо, що, вочевидь, невдоволення студентства викликає не 
сама ідея повернення співвітчизників в Україну, а низь-
кий рівень організації цього процесу та неспроможність 
влади забезпечити двотижневу обсервацію для осіб, які 
прибули з країн, де вже розпочалася епідемія.

Понад 60% респондентів відомо про соціальні кампа-
нії, пов’язані з допомогою громадянам в умовах епідемії 
коронавірусу в країні. Найбільша кількість студентів знає 
про акцію «Залишайся вдома» або допомогу з покупками 
для сусідів похилого віку. На жаль, лише 36,2% студентів 
планують долучитися у якості волонтерів до соціальних 
кампаній, що демонструє низький рівень активності мо-
лоді. Разом з цим, лише 20% молодих людей помітили такі 
деструктивні соціальні явища як ксенофобію чи расизм 
щодо іноземців, про появу яких у країнах Західної Європи 
доволі часто наголошують європейські ЗМІ.

Опитування також показало, що серед студентської 
молоді немає єдності щодо підготовки до епідемії: мен-
ше половини опитаних (43,8%) визнали, що вони робили 
запаси на період карантину (їжу, ліки тощо). Аналогічна 
ситуація і в оцінках постачання магазинів – 50,9% мо-
лодих людей відчули на собі проблему дефіциту. Однак, 
переважна більшість студентства (77,8%) помітили зрос-
тання цін у магазинах. Крім того, 65,1% респондентів 
вважають, що пандемія зменшить їхній реальний дохід, 
саме тому, ймовірно, майже та сама кількість респонден-
тів (67,9%) вже почала заощаджувати кошти. У ці важкі 
економічні часи молодь очікує підтримки від держави та 
вважає, що саме держава повинна підтримувати праців-
ників, осіб, які мають маленьких дітей та скасувати му-
ніципальні збори. Значна кількість респондентів вважає, 
що допомогу повинні надати великі приватні компанії та 
компанії з іноземним капіталом. Більше половини рес-
пондентів вважає, що економічна криза, пов’язана з епі-
демією триватиме більше місяця, що, на нашу думку, є 
надмірно оптимістичним прогнозом.

Ми хотіли б ще раз підкреслити, що дослідження 
не було репрезентативним в класичному розумінні, але, 
враховуючи понад 3000 респондентів, які долучилися 
до опитування, ми вважаємо отримані результати важ-
ливими та такими, що покладуть початок науковій дис-
кусії про студентську молодь у період боротьби з панде-
мією SARS-CoV 2.

Юлія Кузьменко,  
Матеуш Каміонка, Україна-Польща
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29 грудня 2020 року актова зала Ніжинського 
державного університету імені Миколи Гоголя була за-
повнена, як і належить за епідеміологічними нормами, 
на 18%. Були дотримані усі санітарні вимоги, які ста-
вилися до делегатів під час пандемії. На конференцію 
трудового колективу навчального закладу було делего-
вано 234 представники професорсько-викладацького 
складу, 28 делегатів від співробітників університету, 
45 делегатів від студентського колективу. 

На 14 годину дня у секретаріаті конференції за-
реєструвалося 74,2% делегатів і конференція набу-
ла чинності. 78 делегатів знаходилося у актовій залі 
вишу, а ще 156 зареєструвалися онлайн на платформі 
Zoom. Були обрані робочі органи конференції. На по-
вістку денну зібрання були винесені такі питання: 

1.  Про підсумки роботи колективу університету 
у 2020 році. 

2.  Вибори членів Вченої ради університету на 
2021-2025 роки. 

3.  Затвердження Колективного договору між 
працівниками та адміністрацією НДУ ім. Ми-
коли Гоголя на 2021-2023 роки.

Робота конференції розпочалася хвилиною мов-
чання на пошану викладачів та співробітників, які 
померли за час пандемії коронавірусу.

З першого питання делегатам конференції до-
повідав ректор університету, заслужений працівник 
освіти України, доцент Олександр Григорович Само-
йленко. Він розпочав із фінансового стану вишу. Рек-
тор наголосив, що 2020 рік був першим роком, коли 
державні надходження до бюджету університету роз-
раховувалися за новою формулою. На цей рік нам 
було передбачено 95% коштів від року попереднього. 
Загальний бюджет вишу за звітній період становив  
88 мільйонів 575 тисяч гривень. Зберегти його на цьо-
му рівні не вдалося, на 2021рік відбудеться скорочен-

ня на 1,5%. Головна причина – зростання мінімальної 
заробітної плати. Витрати на заробітну плату праців-
никам вишу у 2020 році зросли на 2,4 мільйони гри-
вень. Процес підвищення мінімальної заробітної плати 
до 6 тисяч гривень буде продовжуватися і у 2021 році. 
Отож, 76% від загальної суми бюджету вишу стано-
вить фонд заробітної плати (у попередньому році цей 
показник становив 71%). Більше 5 мільйонів гривень 
в рік виш витрачає на утримання приміщень універ-
ситету. Нинішнього року, готуючись до святкування 
ювілею університету, було проведено значний об’єм 
ремонтних робіт у навчальних корпусах та гуртожит-
ках вишу.

За звітний період намітилися і позитивні зрушен-
ня у плані поповнення спеціального фонду бюджету 
навчального закладу. На 17% у порівнянні з поперед-
нім роком збільшено надання платних освітніх послуг. 
Дякуючи режиму економії, на 150 тисяч гривень ско-
ротилися витрати на комунальні послуги. Щоправда, 
скоротилася на 8% (а це становить 20 тисяч гривень) 
плата за оренду приміщень, які надає університет 
орендарям. Нічого не вдієш, пандемія!

Але навіть у такі скрутні часи виробничі підроз-
діли університету працювали з повною віддачею. До-
брі слова адресував ректор у своїй доповіді на адресу 
їдальні. Працівниками цього підрозділу було організо-
вано харчування на винос і як результат – отримали 
понад мільйон гривень прибутку. Сумлінно попра-
цювали і працівники видавництва університету. За 
звітний період за надання поліграфічних послуг до 
бюджету університету внесено 1,5 мільйони гривень. 
Слова подяки адресував О.Г. Самойленко працівни-
кам агробіостанції. Їхніми зусиллями висаджено в 
ґрунт для продажу 500 саджанців самшиту та 300 са-
джанців яглицю. Ректор також відзначив ефективну 
роботу будівельної бригади, виробничих майстерень, 

автотранспортників.
Отримані кошти дозволили зміц-

нити матеріально-технічну базу фа-
культетів та інститутів вишу на  
340 тисяч гривень. Була придбана 
оргтехніка, мультимедійна апаратура, 
технічні засоби навчання.

Ставлячи завдання перед спів-
робітниками на наступний рік, рек-
тор зазначив, що необхідно здійснити 
ґрунтовний аналіз витратних статей 
бюджету вишу, розробити заходи 
щодо впорядкування витрат, почати 
масштабну розробку бізнес-планів.

Аналізуючи стан навчально-ви-
ховного процесу, ректор університе-
ту зазначив, що навчальній частині 
вишу довелося активно попрацювати, 
щоб організувати ефективну роботу 
з дистанційного навчання студентів. 
Він відзначив роботу Науково-мето-
дичної комісії університету, зростан-
ня її авторитету серед викладачів та 
студентів. Комісією було розроблено 

Підводячи підсумки високосного…
(нотатки з конференції трудового колективу НДУ)
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низку положень, які дозволили проводити дистанцій-
не навчання студентів на належному рівні. В цілому, 
усі факультети та інститути вишу забезпечують якісну 
освітню діяльність.

Особливу увагу у своєму виступі О.Г. Самойлен-
ко звернув на випускників магістратури, які нині 
здійснюють захист своїх магістерських проєктів. 
Ректор зазначив, що значно зросла якість наукової 
продукції магістрів, урізноманітнилась проблемати-
ка досліджень, збільшилась кількість випускників, 
які отримають дипломи з відзнакою. Водночас до-
повідач застеріг щодо зменшення контингенту ма-
гістрантів. Якщо у попередньому навчальному році 
магістратуру закінчив 351 випускник, то у ниніш-
ньому лише 325. Ректор зауважив, що у 2021 році 
вступ до магістратури ускладниться у зв’язку з вве-
денням ЄВІ з іноземної мови для усіх спеціальнос-
тей. В університеті для вирішення цієї проблеми 
організовані мовні курси, проте кількість бажаючих 
у такий спосіб готуватися до вступного іспиту зали-
шається незначною.

Збереження контингенту студентів залишаєть-
ся провідною проблемою для усіх факультетів та 
інститутів вишу. Ректор акцентував на цьому увагу 
присутніх. Кількісний склад студентів університету 
у порівнянні з минулим роком скоротився на 130 
осіб. За період вересень-грудень вже відраховано 
103 студенти денної форми навчання і 37 студентів 
заочної форми навчання. Втрата 140 студентів від-
чутно вплине на навчальне навантаження виклада-
чів у другому півріччі навчального року. Прикро, що 
із числа студентів денної форми навчання 31 осо-
ба була відрахована за власним бажанням. Яким же 
чином організовувалася профорієнтаційна робота 
на факультетах ? Яка її ефективність? Запитання 
залишається без відповіді…

Ректорат навчального закладу докладає багато 
зусиль, щоб розширити сферу надання додаткових 
освітніх послуг. Цього року на військовій кафедрі 
Сумського артилеристського університету навча-
ється 43 студенти з нашого вишу. Це найбільша 
кількість курсантів за останні чотири роки. 17 сту-
дентів поглиб люють свої знання з англійської мови 
у Мовній школі університету. Прикро, що знизили-
ся темпи набору на польську мову, адже ми має-
мо низку угод з польськими вишами. 9 іноземних 
громадян здобувають освіту на підготовчих курсах 
університету .

У 2020 році ліцензовано низ-
ку нових спеціальностей освіт-
нього профілю. Ліцензовані спе-
ціальності дозволять займатися 
перепідготовкою вчителів-пред-
метників зі шкіл міста та регіону. 
Вже більше 200 освітян виявили 
таке бажання. За звітний період  
47 викладачів університету підви-
щили свою кваліфікацію та прой-
шли стажування у різних навчаль-
них закладах України (університе-
том укладено відповідні угоди з 19 
вишами), ще 8 осіб пройшли закор-
донні стажування у навчальних за-
кладах Польщі, Німеччини, Болгарії.

Аналізуючи наукову роботу, 
ректор університету відзначив, що 
за останні 5 років значно зріс кіль-

кісний склад викладачів із науковими ступенями: за-
хищено 26 кандидатських і 3 докторські дисертації. 
Але у 2020 році такий захист кандидатської дисертації 
відбувся лише один раз, проте 2 доктори наук отри-
мали звання «професор». Продовжує невпинно зрос-
тати віковий ценз наукових кафедр. Виш втрачає у 
науці низку провідних позицій: зменшилась кількість 
наукових публікацій; зменшилась кількість наукових 
зібрань та конференцій; зменшилась кількість участі 
студентів у олімпіадах та наукових конкурсах. При-
чина очевидна – пандемія. Ці показники зменшилися 
і по інших вузах країни.

Ректор у своїй доповіді відзначив, що значно зрос-
ла кількість участі кафедр вузу у наукових проєктах 
та грантах. Заслуговує на увагу у цьому питанні до-
свід роботи факультету іноземних мов, історико-юри-
дичного факультету, кафедри фізики та точних наук. 
Відзначив О.Г. Самойленко і кафедру хімії. Членами 
цієї кафедри за звітній період отримано 19 патентів 
на винаходи.

Добрі слова були сказані і на адресу соціально-гу-
манітарного відділу університету, який у цей непро-
стий час все ж таки проводить значну роботу по згур-
туванню студентської спільноти.

Ректор відповів на кілька запитань, які поставили 
делегати після проголошення доповіді. Конференція 
одностайно схвалила звітну доповідь ректора. 

З другого питання конференції доповідав перший 
проректор, голова Вченої ради університету професор 
О.Д. Бойко. Він зокрема зазначив, що завершуєть-
ся п’ятирічна каденція Вченої ради університету, а 
тому в інститутах та по факультетах були проведені 
збори трудових колективів, які обговорили і висуну-
ли кандидатури до Вченої ради університету на новий 
п’ятирічний термін. Конференція трудового колективу 
внесла названих кандидатів до виборчих бюлетенів. 
Відбулося голосування, за наслідками якого був об-
раний новий склад Вченої ради на період 2021–2025 
років. У свої повноваження новообрана рада вступить 
у лютому 2021 року.

З третього питання конференції трудового колек-
тиву університету доповідав голова профспілкового 
комітету вишу О.О. Лейберов. Після нетривалого обго-
ворення конференція затвердила Новий колективний 
договір між працівниками та адміністрацією універ-
ситету на 2021- 2023 роки.

На конференції був присутній Лесь Хонда
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Грантова підтримка від міжнародної організації 
British Council Ukraine

Н іжинський державний університет імені 
Миколи Гоголя здобув грантову підтримку 

програми Active Citizens Ukraine від міжнародної органі-
зації British Council Ukraine на реалізацію двох проєктів:

Перший проєкт «Art versus Covid-19», менеджерами 
якого є  Анна Парубець та Віталіна Скороход, коорди-
натором Анжела Тимченко, має на меті подолання не-
гативних наслідків Covid-19 та покращення психоло-
гічного здоров’я населення міста та ОТГ  за допомогою 
різноманітних арт-терапевтичних онлайн і офлайн захо-
дів для різних категорій громадян. У проєкті будуть за-
діяні митці, мистецтвознавці, психологи, психотерапев-
ти, працівники медичної сфери, молодіжні працівники, 
представники органів місцевого самоврядування.

З березня по травень на території Ніжина буде дія-
ти мобільний майданчик для арт-терапії. Завдяки тісній 
професійній співпраці науковців та фахівців з різних 
сфер цей арт-простір дозволить охопити заходами арт-
терапевтичного характеру найбільш уразливі вікові та 
соціальні категорії, а також осіб, які вже перехворіли на 
коронавірус, Треба зауважити, що він буде безкоштов-
ний для всіх мешканців міста, які відчувають потребу у 
арт-терапевтичній та психологічній підтримці у боротьбі 
за ментальне здоров’я у складні часи пандемії.

Цей проєкт підтримала велика команда професі-
оналів та фахівців, зокрема: Ректор НДУ імені Миколи 
Гоголя Олександр Самойленко, Ніжинська міська рада 
та особисто міський голова Олександр Кодола, голова ГО 
«Ніжинська гільдія митців» Ніна Кущенко, представник 
місцевого бізнесу Дмитро Тимошик, меценатка Наталія 
Копиця, депутатка Ніжинської районної ради Наталія 

Березка, головний спеціаліст сектора інвестиційної ді-
яльності та енергоефективності відділу економіки та ін-
вестиційної діяльності виконавчого комітету Ніжинської 
міської ради Владислав Лях, к.псих.н, доцент НДУ імені 
Миколи Гоголя Оксана Щотка, ТОВ «Медікал Сервіс» в 
особі Юлії Брило, директор Ніжинського дитячого будин-
ку-інтернату О. Гармаш, психотерапевт Алла Евтушен-
ко, волонтер Євген Зінич, працівницям КЗ»Ніжинській 
міській молодіжний центр» Світлана Бутенко та Світла-
на Цюрток та безумовно, голові правління ГО «Лаборато-
рія ініціативної молоді» Анжелі Тимченко.

Кафедра загальної та практичної психології НДУ іме-
ні Миколи Гоголя виграла у конкурсі підтримки проєктів 
соціальної дії (ПСД) для учасників локальних тренінгів і 
таборів “Активні Громадяни”. Назва проєкту – «Психоло-
гічне здоров’я для ніжинців». Мета проєкту - проведен-
ня заходів психологічної підтримки ніжинців для подо-
лання негативних аспектів соціального дистанціювання 
внаслідок COVID-19 в січні-квітні 2021 р. Психологічне 
здоров’я ніжинців погіршується через негативні наслід-
ки пандемії СОVID-19, зокрема страхи, пов’язані з неви-
значеністю, невпевненість у ресурсах власного здоров’я, 
дезінформацію. Це робить необхідними психологічну 
підтримку і допомогу. Шляхом вирішення проблеми по-
гіршення психологічного здоров’я ніжинців є реалізація 
пропонованого нами проєкту, який передбачає просвіт-
ницький лекторій, тренінги та онлайн-марафон.

Обидва проєкти будуть стартують на початку но-
вого року, а їх реалізація відбудеться через співпрацю 
з ГО "Лабораторія Ініціативної Молоді" та Ніжинського 
міського молодіжного центру.

17 грудня відбулась визначна подія: підписання 
меморандуму про міжнародну співпрацю між Ніжин-
ським державним університетом імені Миколи Гоголя 
та університетом Бочжоу.

Як зазначив ректор Ніжинського університету Олек-
сандр Самойленко, підписання сьогоднішньої угоди – 
надзвичайно важлива подія для наших країн та універси-
тетів, яка відкриває нову сторінку українсько-китайської 
дружби й співробітни-
цтва та перспективи на 
майбутнє. Китайська 
народна республіка в 
останні роки стала про-
відним стратегічним 
партнером, українці із 
задоволенням вивча-
ють китайську мову, 
знайомляться з висо-
кою китайською філо-
софією. В той же час, 
ми готові передава-
ти свої знання, кращі 
практики європейської 

освіти, які впродовж 200 років ми, як університет, успіш-
но застосовуємо у своїй діяльності. 

Перспективними напрямами співпраці є: участь 
у створенні спільних програм навчання; сприяння 
процесу визнання документів про освіту один одно-
го; участь у практичній реалізації намірів щодо узго-
дження кредитної сумісності навчальних планів з 
окремих спеціальностей університетів.

Ректор універси-
тету Божчоу висловив 
сподівання, що співро-
бітництво між двома 
вишами буде плідним.

Підписаний Ме-
морандум про співп-
рацю дає позитивний 
поштовх для розвитку 
механізмів співпраці 
вишів. Делегації обох 
вишів висловили спо-
дівання,  що спільно 
зможуть втілити бага-
то чудових проєктів.

Підписання меморандуму про міжнародну співпрацю між Ніжинським 
державним університетом імені Миколи Гоголя та університетом Бочжоу
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Зустріч міського голови Ніжина 
з обдарованою молоддю

15 грудня в залі за-
сідань Ніжинської міської 
ради відбулося нагороджен-
ня обдарованої та таланови-
тої, активної та ініціативної 
студентської молоді з нагоди 
Міжнародного дня студента, 
який святкуємо напередод-
ні. Міський голова Ніжина 
Олександр Кодола відзна-
чив, що саме зі студентства 
формується українська на-
ціональна еліта.

У номінації «Лідер сту-
дентського самовряду-
вання» Подякою місько-
го голови нагороджується 
Дмитренко Костянтин – 
студент 1 курсу магістерського рівня факультету при-
родничо-географічних і точних наук, голова Студент-
ського самоврядування університету та заступник 
голови Профкому студентів.

У номінації «Громадський діяч року» подяку 
міського голови отримала Гуторка Катерина, сту-

дентка 4 курсу історико-
юридичного факультету.

Номінацію «Талант 
року» представляють 
Журавель Ольга – сту-
дентка-магістрантка ін-
ституту мистецтв імені 
О. Ростовського та Ка-
люжна Дар’я – студент-
ка 2 курсу факультету 
природничо-географіч-
них та точних наук.

«Волонтером року» 
серед студентської мо-
лоді стала Данько Да-
рина, студентка 4 курсу 
факультету психології та 
соціальної роботи, учас-

ник волонтерської групи «Час для нас».
Хоменко Євгеній, студент 4 курсу факультету при-

родничо-географічних і точних наук, був відзначений 
Подякою міського голови у номінації «Науковець року».

Всім учасникам свята вручені грамоти, подарун-
ки та грошові винагороди.

Щиро вітаємо студентів із заслуженими нагородами, бажаємо творчих успіхів, 
подальших вагомих досягнень і перемог!

Волонтерський молодіжний форум-2020
12 грудня 2020 р. у Ніжині на базі КЗ "Ніжинський 

міський молодіжний центр" відбувся важливий захід "Во-
лонтерський молодіжний форум-2020", який Ніжинський 
молодіжний центр організував спільно з Ніжинською 
міською радою, Чернігівським обласним молодіжним 
центром, НУ "Чернігівська політехніка", Волонтерською 
групою "Час для нас" та НДУ імені Миколи Гоголя.

На форум завітали високоповажні гості: заступ-
ниця міністра молоді та спорту України Марина По-
патенко; ніжинський міський голова Олександр 
Кодола; секретар Ніжинської міської ради Юрій Хо-
менко; зступник міського голови міста Ніжина з пи-
тань діяльності виконавчих органів ради Сергій Сма-
га; позаштатний радник міського голови та депутат 
Ніжинської міської ради Сергій Охонько; ректор Ні-
жинського державного університету імені Миколи Го-
голя Олександр Самойленко.

Ректор університету Олександр Самойленко від-
значив, що викладачі та студенти є активними учас-
никами волонтерського руху. На факультеті психології 
та соціальної роботі а також на факультеті іноземних 
мов успішно діють волонтерські організації, а такоєж 
багато вихованців беруть участь у волоньерському русі. 

У рамках візиту заступниці міністра молоді та 
спорту України Марини Попатенко до Ніжина, вель-

миповажна гостя на запрошення ректора Олександра 
Самойленка відвідала Ніжинський державний універ-
ситет імені Миколи Гоголя, зокрема, музейний комп-
лекс університету. Екскурсію музеями університету 
провела директорка музейного комплексу НДУ Анна 
Парубець. Пані Марина також мала можливість про-
гулятися стародавніми вуличками нашого міста. Огля-
дову екскурсію Ніжином провів доцент кафедри істо-
рії України Максим Потапенко.

Щиро дякуємо за візит та сподіваємося на по-
дальшу співпрацю!
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А ктивна молодь з відкритими і щирими сер-
цями 5 років тому об'єдналася у волонтер-

ську групу «Час для нас», аби заповнювати вільний від 
навчання час добрими й безкорисливими справами. 
Зініціювала й створила групу небайдужих студентів 
Ніжинського державного університету та імені Мико-
ли Гоголя асистентка кафедри соціальної педагогіки і 
соціальної роботи Ганна Бондаренко. Благодійні кон-
церти, заняття, майстер-класи, активне та змістовне 
дозвілля для різних категорій населення – понад 100 
акцій за 5 років організували та провели волонтери. 

У результаті активної благодійної, волонтерської 
діяльності у м. Ніжин та поза його межами група «Час 
для нас» об’єднала освітні заклади (дошкільні, шкільні, 
коледжі, агроінститут, університет) та заклади соціаль-
ної сфери (Територіальний центр соціального обслугову-
вання, Інклюзивно-ресурсний центр, будинок-інтернат, 
центр соціально-психологічної допомоги, соціальний 
гуртожиток, Центр комплексної реабілітації для дітей 
з інвалідністю «Віра»), громадські організації (Спілка 
самаритян України Чернігівське об’єднання, ГО «Сила 
матері»). Це дало змогу систематично забезпечувати 
категорії людей, які потребують допомоги, речами на 
благодійних ярмарках, подарунками до дитячих свят 
дітям з багатодітних родин та сімей, які перебувають у 
складних життєвих обставинах, сім’ям, які мають дітей 
з інвалідністю, вихованцям будинку-інтернату, Центру 
соціально-психологічної реабілітації; надавати інформа-
ційну, правову, грошову підтримку; організовувати та 
проводити якісне дозвілля, концертні святкові програ-
ми для різних категорій населення.

Щороку волонтери беруть участь у Всеукраїнській 
акції «Від серця до серця» – проводять збір коштів для 
маленьких пацієнтів кардіологічного відділення Чер-
нігівської обласної лікарні. В акції задіяні всі освітні 
установи міста. Волонтерська група також організо-
вує збір донорської крові серед молоді та громади міс-
та Ніжина для дітей та дорослих, які потрапили в ре-
анімаційне відділення. У зв'язку з пандемією Covid19 

волонтерській групі вдалося об'єднати зусилля різних 
релігійних конфесій у місті, нацменшин - ромів, під-
приємців міста та громадські організації «Ліга-клуб 
«Ділова жінка»», «Спілка самаритян України Чернігів-
ське об'єднання», ГО «ЗОР» (ромська громадська ор-
ганізація). Разом з представниками цих конфесій та 
організацій надавалася підтримка малозабезпеченим, 
багатодітним родинам, ветеранам, людям похилого 
віку, медичним закладам, забезпечуючи їх продукто-
вими наборами, дезінфікуючими засобами, масками, 
іграшками, великодніми пасками, одягом та ін. З бе-
резня по червень 2019 року група «Час для нас» висту-
пила об'єднуючою платформою між міською владою, 
міською та районною лікарнями у наданні їм допомо-
ги, сприянню підвозу медиків та хворих людей на ге-
модіаз з міста Ніжин та ближні села і міста. 

У полі зору добровольчої групи студентів і співпра-
ця з відділами сім'ї та молоді, культури Ніжинської місь-
кої ради. Разом організовують і проводять День міста, 
Свято Миколая, Нового року, вечорниці, свята до Дня 
закоханих, круглі столи, анімаційні молодіжні програми 
для дорослих та дітей та багато інших цікавих заходів. Із 
девізом «Час для нас - час творити добро» ідуть волонте-
ри і в інклюзивно-ресурсний центр, і в Ніжинський бу-
динок-інтернат. Організовують там флешмоби, Дерево 
єднання, відігрівають дітей добротою, наповнюють їхнє 
життя яскравими барвами й емоціями. 

Неможливо перерахувати усі заходи, в яких ви-
ступила ініціатором чи учасником волонтерська група 
«Час для нас» за ці роки. Важливо, що учасники групи 
отримали і міське, і обласне, і, навіть, всеукраїнське 
визнання. Волонтери мають і індивідуальні нагороди, 
і колективні перемоги та численні подяки міського го-
лови, громадських організацій, соціальних служб, гра-
моти (це і номінації «Волонтер року Ніжина» 2019 , і 
«Благодійник року Чернігівської області»2019, 2020, і 
«Краща молодіжна волонтерська практика Чернігів-
щини» 2019, і номінант всеукраїнської волонтерської 
премії «ЄвромайданSOS» 2020 та ін.).

Все це надихнуло на перетворення во-
лонтерської групи на громадську організацію 
«ЧАС ДЛЯ НАС», яка охоплює активну сту-
дентську молодь.

За ініціативи її керівника Г. Бондаренко 
у 2019 році було проведено перший волонтер-
ський форум, який відбувся у Ніжинському 
державному університеті імені Миколи Гоголя 
з метою об’єднання волонтерського руху для 
учнівської та студентської молоді у місті та 
районі. Захід охопив близько 220 учасників 
і відбувся за участі Волонтерів Корпусу миру, 
Міністерства культури, молоді і спорту, На-
ціонального комітету Товариства Червоного 
Хреста України, громадських організацій, Ні-
жинського молодіжного центру. У 2020 році 
було проведено другий волонтерський форум 
Чернігівської області, який завершився під-
писанням Меморандуму про співпрацю в на-

П’ять років добрих справ 

Ніколи не пізно творити добро! 



* Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.* За точність викладення фактів відповідає автор.
* Редакції надано право редагувати й скорочувати матеріали. * При передрукуванні матеріалів обов’язково посилатися на газету “ALMA MATER”

РЕДАКЦІЙНА РАДА 

Голова редакційної ради – Олександр Забарний

Редактор: Анна Лебедєва
Члени ради: Григорій Самойленко, Віталіна  
Скороход, Анна Парубець, Сергій Іванюк,  
Костянтин Дмитренко 

ALMA MATER
Засновник – колектив Ніжинського державного  

університету імені Миколи Гоголя
* * *

Газета виходить українською мовою раз на місяць 
окрім липня і серпня. Обсяг 2 друк. аркуші.

Тираж 900 примірників.
Свідоцтво про державну реєстрацію ЧГ 442-91ПР

АДРЕСА РЕДАКЦІЇ: 16602, м. Ніжин Чернігівської 
обл., вул. Графьска, 2, університет, новий корпус, 
кімната № 213, внутрішній телефон 10-39, 
email: almandu1982@gmail.com
Комп’ютерна верстка, набір та макетування: 
Анна Лебедєва
Віддруковано у Видавництві НДУ імені  
М. Гоголя
Замовлення №110

’4/2020 8

прямку розвитку волонтерства між 4-ма сторонами 
– Ніжинським міським молодіжним центром, Чернігів-
ським обласним молодіжним центром, Національним 
університетом «Чернігівська політехніка» та Ніжин-
ським державним університетом імені Миколи Гоголя. 

Керівник ГО «Час для нас» переконана, що волон-
терська робота допомагає усвідомити молодим людям, 

що кожен спроможний побудувати своє влас-
не життя, гідне людини, бачити проблеми ін-
ших, не чекати допомоги від когось, а брати 
відповідальність за своє життя і бути готовим 
до соціальної взаємодії, сформувати свідомість 
молоді про людські цінності милосердя, добра, 
що відповідає цілям Сталого розвитку України 
на локальному рівні. Кожна особистість, всту-
паючи до лав волонтерів, відзначає, як під-
вищується самооцінка, самореалізація, само-
управління, комунікативні та організаторські 
здібності, відчуття поваги та визнання, розви-
вається вміння вирішувати нестандартні си-
туації, розвиває почуття толерантності, добро-
ти, милосердя! Студенти отримують радість 
від можливості допомагати тим, хто цього 
потребує, і тим самим змінювати світ на кра-
ще. Це можливість знайти нових друзів, добре 
провести час. Це майданчик для навчання, 
одержання досвіду, здобуття нових можливос-

тей! Приєднуйтесь до команди позитиву й згуртованос-
ті, доброчинності й ініціативи. Крок на допомогу іншим 
рятує життя. А добро проростає добром!

Ганна Бондаренко, асистентка кафедри 
соціальної педагогіки і соціальної роботи

Чим вам запам’ятався 2020 рік?

ДУМКА СТУДЕНТА

Романенко Ярослава, ННІ філології, 
перекладу та журналістики:
Зараз, мабуть, усе зводиться до карантину. 

Запам'ятався цей рік уведенням дистанційного на-
вчання, складанням державного іспиту в режимі 
онлайн, особливим вступом до магістратури. А ще 
цей рік дав зрозуміти: хто хоче отримати знання, той 
отримає, незалежно від форми навчання.

Халимон Дарина, 
історико-юридичний факультет:
2020 рік запам’ятався для мене, як рік-

несподіванка. Ніхто не очікував такого довгого ка-
рантину, ніхто не очікував, що я вступлю саме в 
НДУ, саме на таку спеціальність. Тому 2020 якесь 
чудо-юдо-риба-кит, який запам’ятався довгим все-
світнім карантином, новим способом життя онлайн, 
збільшенням циклічності зміни клімату, певною но-
вою відповідальністю для кожного з нас. 

Мирошниченко Анастасія, 
факультет іноземних мов:
Якщо дивитись на навчання, то 2020 рік був суто 

дистанційним. Це звичайно погано з одного боку, але 

з іншого, у мене з’явилось більше часу на себе, друзів 
та сім’ю.

Семченко Анна, факультет іноземних мов:
2020 рік - рік змін і несподіванок.
Життя кожного з нас стовідсотково змінилося. 
Щодо мене, 2020 року я закінчила школу, мусила 

попрощатися з усіма такими рідними однокласника-
ми. Були й посмішки, й сльози. Проте, коли закінчуєть-
ся щось одне, неодмінно починається нове, тож саме 
2020 року я вступила до НДУ імені М. Гоголя. На жаль, 
провчилися у стінах вишу ми тільки 2 тижні, але вони 
були найкращими! Я встигла зустріти велику кількість 
нових людей, відкрити для себе безліч цікавих особис-
тостей. Встигла зрозуміти, що таке життя в гуртожит-
ку. Мала змогу взяти участь у танцювальному флеш-
мобі й стати частинкою цього безмежно атмосферного 
дійства.Пандемія коронавірусу змінила наші життєві 
плани, перевернула все шкереберть, проте не зламала 
нас, зробивши сильнішими. Змусила згадати про теплі 
обійми з рідними. 2020 - рік незвичайний і неочікува-
ний, проте доволі важливий для кожного. Я щаслива, 
що він був у моєму житті.

Опитувала Анна Лебедєва»


